
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 

 
ΘΕΜΑ:  Απάντηση   στην  από  15-10-2019  με  αριθμό  1267  ερώτηση  των  Βουλευτών 
            κ.κ.  Κ. ΧΗΤΑ και Α. ΑΒΔΕΛΑ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι αφορά στο 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, σας γνωρίζουμε ότι η Ελληνική Αστυνομία, στο 
πλαίσιο της αποστολής της, σύμφωνα με τις διατάξεις του π.δ/τος 141/1991 (άρθρο 70), 
όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει, δύναται να διαθέτει αστυνομικό προσωπικό για τη 
φρούρηση ευπαθών στόχων, συμπεριλαμβανομένων και των δικαστικών κτιρίων. 

Παρέπεται να λεχθεί ότι, στο σύνολο του διατιθέμενου αστυνομικού προσωπικού 
δίδονται σαφείς κατευθυντήριες οδηγίες - εντολές για τη λήψη όλων των ενδεδειγμένων 
αστυνομικών μέτρων, σε συνεργασία με τις κατά τόπο συναρμόδιες Υπηρεσίες, εφόσον 
αυτό κρίνεται απαραίτητο, με στόχο την πρόληψη ή/και αποτροπή οποιασδήποτε φύσης 
αξιόποινης πράξης. 

Ειδικότερα, για την αστυνόμευση του Δικαστικού Μεγάρου Θεσσαλονίκης, το οποίο 
ένεκα του συμβολισμού του και του θεσμικού του ρόλου, υπαγορεύει την ανάγκη 
ανάπτυξης και τήρησης συγκεκριμένου πλέγματος διαδικασιών ασφαλείας, εκπονήθηκε και 
εφαρμόζεται Σχέδιο Ασφαλείας, που προβλέπει την υλοποίηση -πλέον των διατασσομένων 
κατά τις συνεδριάσεις των δικαστηρίων για την τήρηση της τάξης και τη φρούρηση των 
καταδίκων/ υποδίκων- μέτρων επιτήρησης, 24ωρης φρούρησης, ελέγχου των 
εισερχομένων πολιτών και ασφαλείας γραφείων δικαστικών – εισαγγελικών λειτουργών. 

Ενδεικτική της αποτελεσματικότητας του ακολουθούμενου στρατηγικού σχεδιασμού, 
αλλά και της έντονης δραστηριοποίησης των αστυνομικών Υπηρεσιών στον 
προαναφερόμενο χώρο, αποτελεί το γεγονός ότι κατά την τελευταία τριετία (από το έτος 
2016 έως και σήμερα) πέραν του υπό εξέταση,  δεν  προκύπτει  έτερο  όμοιο  περιστατικό  
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απόδρασης από το Δικαστικό Μέγαρο Θεσσαλονίκης, σύμφωνα με το αρχειακό υλικό που 
τηρείται από τις υφιστάμενες Υπηρεσίες της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης 
Θεσσαλονίκης. 

Ειδικότερα, σας γνωρίζουμε ότι για το διαλαμβανόμενο στην εν θέματι ερώτηση, 
περιστατικό, από την αρμόδια Υπηρεσία της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης 
Θεσσαλονίκης διενεργήθηκε προανάκριση, η οποία υποβλήθηκε στην οικεία Εισαγγελική 
Αρχή, ενώ κατ’ εφαρμογή των διατάξεων του π. δ/τος 120/2008 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 182), έχει 
διαταχθεί η διενέργεια Ένορκης Διοικητικής Εξέτασης (Ε.Δ.Ε.). Προς πληρέστερη δε 
ενημέρωσή σας, σχετικό τυγχάνει το από 09-10 τ.ε. Δελτίο Τύπου του Γραφείου 
Ενημέρωσης Δημοσιογράφων Θεσσαλονίκης. 

Τέλος, αξίζει να επισημανθεί, η συνεχής και με αμείωτη ένταση δραστηριοποίηση 
των αρμόδιων Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας, στους αναφερόμενους χώρους, με 
σκοπό, πλέον των άλλων, την επίτευξη του - κατά το μέγιστο δυνατό βαθμό - επιθυμητού 
περιβάλλοντος ασφάλειας για τους πολίτες, μέσω της αναβάθμισης, όπου απαιτείται, του 
επιπέδου των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές 
απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται.  
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